

汉江晨报



微信扫描二维码
关注安康日报公众平台

2020年12月22日 星期二
第42期(总第777期) 5版

汉江晨报 编辑部

主 编：陈 俊
执行主编：杨迁伟
热线电话：0915—3268532
邮箱：2837420582@qq.com

冷冻食品还能放心买吗？记者帮你问

本报讯(记者 杨迁伟)近一段时间，“进口冷冻肉制品是否安全”成了市民口中的热议话题，不少市民担心市面上的冷冻水产品、肉制品等的安全性。安康冷冻食品市场销售情况如何？记者进行了实地采访了解。

记者走访了安康城区部分规模较大的超市与市场，其中包括喜盈门生鲜超市、万友水果蔬菜超市、华润万家超市、三桥宝业综合批发市场等地方。受近期部分地区疫情影响，冷冻水产品、肉制品总体销量减少，超市已下架并暂停了冷冻产品的进口和销售。大部分超市在冷冻产品区域，或张贴或悬挂着温馨提示牌，一方面提醒市民超市现出售的冷冻产品均为国产，请市民放心购买。另一方面则是提醒市民在选购冷冻产品时要使用手套或塑料袋等注意事项。

尽管超市的冷冻产品均以不同的方式做减价优惠销售，但购买的市民却并不多。“我也担心是进口的，万一不安全，孙子吵着要吃，只能买回去注意消毒处理。”正拿着塑料袋挑选冻鸡腿的李阿姨表示，自己还是会尽量不买。

“安康作为内陆地区，受消费习惯的影响，进口冷冻产品的销售本身份额较小，现在大家的安全意识都比较高，买的人就更少了。为了安全起见，超市直接就停止了进口冷冻产品的销售，也会随时接受卫生和市场监管等部门的检查。”喜盈门生鲜超市办公室负责人表示。

记者从汉滨区市场监管局了解到，目前安康市场上冷冻产品尚未发现有风险地区货源产品。为了做好进口冷链食品的监管，一方面是进行常态化的监测，做好风险预警。定期对安康城区的冷链食品、重点场所环境，尤其是进口冷链食品从业人员，进行核酸抽检。另一方面是加大冷链食品的监管，强化追溯管理。“对于进口冷链食品，目前陕西省内通用一个陕冷链食品二维码，凡从事经营、销售和运输进口冷冻冷藏肉类和水产品类的人员，必须扫码实名登记，以确保追溯溯源。”汉滨区市场监管局党委委员何军表示，对于进口冷冻产品，必须具备齐全的索证索票、质检报告、新冠检测阴性报告、消毒证明。对未上传追溯数据的相关产品，一律不得销售，检查中一经发现立即下架，并对销售人员或企业进行处罚，并由公安部门追究刑事责任。

那么，市民平时如何购买与处理冷冻食品呢？汉滨区市场监管局流通股股长、疫情防控督察组王家华建议：市民要去正规的门店购买冷冻水产品、肉制品等，切勿通过网购或其他不正规渠道购买这些食品。在购买及处理这些水产品、肉制品时要戴上手套，手要不直接接触冷冻食品，等食物完全煮熟后再食用，减少病毒传播的可能性。

直面寒冷

来一场痛痛快快的冬泳



记者 陆青波 李俊 通讯员 唐波 陈昌美

冬天做个什么运动才有趣味？当然是直面寒冷，来一场痛痛快快的冬泳。

12月20日，汉江紫阳段江水水平静无波，来自陕西、四川、重庆、湖南、湖北、河南6个省(直辖市)22个市的35支冬泳代表队，共计800余名游泳爱好者同聚汉江边，参加“畅游汉江喜迎小康”2020中国陕西“紫阳农商银行杯”第五届汉江公开水域冬泳赛。

此次公开水域赛，设置了个人竞速赛500米、个人畅游500米两个竞赛项目，选手中年龄最大的75岁，最小的22岁。选手需从亲水广场起点游到浮标处，既考验了选手的速度，也考验了选手的耐力。

当天上午10点，随着裁判员一声清脆的哨响，比赛正式开始。一刹那间，参赛选手们似轻燕跃身而起，瞬间扎入碧绿的江水中，鱼贯而行，劈波斩浪，尽情享受冬泳的激情与快乐。虽然水温很低，但是气氛异常火热，参赛者在宽阔的江面上或仰泳，或蛙泳，或自由泳，不畏寒冷顽强拼搏，你追我赶奋勇争先，让一江碧水浪花飞溅沸腾起来……江岸上的上千名观众也按捺不住激动的心情，振臂呐喊、欢呼加油，欢乐的气氛将比赛推向一个又一个高潮。

52岁的重庆选手魏青是中国女子接力横渡英吉利海峡登录法兰西第一人，曾经横渡琼州海峡。“紫阳山水美人也美，非常喜欢这里，这里水质很好，空气也清新，

感到很兴奋、很刺激。汉江我游了很多段，紫阳给我的印象就是民风特别淳朴，富硒茶特别地吸引人，尤其是汉江水质特别得干净。我游遍了大江南北，汉江给我非常好的印象。希望大家都能来这个美丽的小城参加冬泳，紫阳我还会来。”魏青说。

年纪最大的冬泳者是陕西师范大学原校长赵世超，今年75岁，他已连续三届来到紫阳参加比赛，“我冬泳已经坚持几十年了，我的体会就是，冬泳是最好的体育运动。它不仅可以让强健体魄，而且可以愉悦身心，越游越高兴，越活越年轻。我虽然已经75岁了，但我觉得我不是很老，我觉得冬泳让我找回了青春。我已经参加三次比赛了，以后也会坚持一直游下去。紫阳这个城市让我印象非常好，物产丰富，山清水秀，文化深厚。”

经过两个多小时的激烈角逐，来自绕八冬泳队的王国柱和汪星分别获得男子青年组第一名和男子中年组第一名，达州市冬泳队的李燕获得男子老年组第一名，襄阳市泳技队的袁丹丹获得女子组第一名。

为了加深参赛运动员对紫阳的了解，赛事期间还举办了紫阳民歌文艺表演、紫阳美食“紫阳蒸盆子”品尝和紫阳富硒茶农产品品鉴等活动。冬泳爱好者不仅可畅游汉江，还可以品味紫阳物产之美、欣赏紫阳山水之奇、感受紫阳文化之秀。

在现场



化龙山自然保护区红外相机拍摄到黑熊

本报讯(通讯员 陈铭)近日，陕西化龙山国家级自然保护区曾家保护站在收集整理红外相机照片时，首次发现一只黑熊出现在保护区。

化龙山自然保护区位于陕西南部镇坪与平利交界处，横跨大巴山在陕西境内的最高峰化龙山南北坡，化龙山作为大巴山第二主峰，自然条件独特、森林植被多样、植物资源丰富、动物种群珍稀。

近年来，由于实施严格的生态保护，保护区生物多样性良好，成为野生动物的乐园。曾家保护站辖区内共6696公顷，2018年启用红外相机多点位监测以来，共监测到黑熊、鬃羚、毛冠鹿、豹猫、黄喉貂、红腹角雉、斑羚、花面狸等多种珍稀动物，尤其是近期监测到的国家二级保护野生动物黑熊，为曾家保护站辖区内首次发现，这标志着化龙山自然保护区资源保护成效显著，野生动物栖息地明显改善，野生动物种群和数量逐年增长，繁衍生活区域逐步扩展。

红外相机监测技术的应用，既为保护区生物多样性调查和野生动物保护研究提供了第一手资料，也为惩处非法入区、滥捕、滥猎、滥采、滥挖等违法行为提供了执法依据，进而激发了“生态卫士”扎根基层，守护好绿水青山的动力和活力。

学校开门前干干净净 学生进校后一片狼藉

市一小大门前得有几个垃圾桶

本报讯(记者 周健)“安康市一小大门前没有垃圾桶，学生们吃完早饭后只好把垃圾扔在地上，每天等学生进校后，地面上到处都是垃圾，一片狼藉。能不能在校门附近放几个垃圾桶，让孩子们养成垃圾入箱的好习惯。”连续多日来，不断有学生家长反映，由于市一小校门口没有垃圾桶，导致校门前环境卫生差。

12月16日早上7点50左右，正是学生进校的高峰期。记者看到校门前有不少学生拿着早点，赶着在进校之前把早点吃完。但因为附近没有垃圾桶，学生们吃完食物后，包装盒、包装袋及用过的卫生纸却没有地方放，有的学生交给家长让其帮忙带走，有的学生跑到附近商家放的小铁桶前放进去，可大部分学生却将其放到了校门口人行道上的两个梧桐树下，也有部分同学随手扔在了地上，待学生全部进校，校门口附近人行道及马路上已经一片狼藉，到处散落着牛奶盒、塑料袋、塑料杯、卫生纸，显得脏乱不堪。

“没有垃圾桶，看这脏的呀！”一位送完孙子上学的大太太看到地上的垃圾直摇头，“学校门前放几个垃圾桶，让学生们吃完早饭后把垃圾放在垃圾桶里多好啊！既能培养他们养成好的习惯，也不至于把地面弄得这么脏。”“是呀！店门前扔满了垃圾，实在难看。”见学生们都进校后，立即拿出扫把打扫垃圾的毛大爷说，“学生上学期间，学生进了校后，地上到处都是牛奶盒、塑料袋、塑料杯、卫生纸，还有没有吃完的半个馒头、烧饼、包子，半杯牛奶、豆浆、稀饭，实在让人看不下去。”

“我们四五点钟就把这里扫了一遍，学校开门前都是干干净净的，现在你看都成了什么样子。以前学校门口的两棵梧桐树下我们放了4个垃圾桶，学生们也会把垃圾放到桶里，可今年疫情后，环卫中心就不让放了，说是放在那里不好看。”负责该区域卫生清理的环卫工人赵阿姨告诉记者，“这样一来，学生们就都扔到了地上，增加了不少工作量。有的商家在我们清扫前，实在看不下去了也会帮忙把垃圾扫到一起，我们再来收集，给人家也找了不少麻烦。其实，在学校开门前，学生进校后这段时间放在那里，等学生进校后就收集并把垃圾桶运走，影响也不是很大。”

对此，汉滨区环卫中心主任董强表示，安康城区的果皮箱是由市政部门统一安装，环卫中心负责日常垃圾清理。市一小校门前是没有安装果皮箱，以前环卫工人在这里放了几个垃圾桶，因影响观瞻等其他原因今年疫情过后就撤除了。为了让学有地方扔垃圾，环卫中心立即安排工人在早上、中午上学时段放置垃圾桶，待孩子进校后在就运走，解决学生没地方扔垃圾的问题。